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1. On peut imaginer pour cette réplique un jeu
de scéne en deux temps : tdg ; indique la
réaction étonnée de Sicon, confondu avec
Getas. Si on marque un temps d'arrét entre les
deux questions, la seconde : « Pourquoi

cela ? », « que fais-tu ? » pourrait suggérer que
Cnémon est en train d'empoigner Sicon, ce
que confirmera l'indication du vers 503 (note
3).

2. Impératif aoriste 2 sg du verbe 818wy :
l'aoriste indique un ordre ponctuel adressé a la
vieille esclave, restée a l'intérieur de la
maison. Le texte n'indique pas si elle sort
effectivement pour armer Cnémon d'une
ceinture ou d'un fouet.

3. Impératif aoriste 2 sg du verbe dpinut :
laisse-moi aller, lache-moi. Devant un
impératif, &AA& a une valeur d'exhortation,
d'interjection : Allons ! Le verbe suggere un
jeu de scéne : Cnémon est probablement en
train de frapper Sicon, avec ou sans laniere.
Juste apres cet extrait, Sicon commentera :
BePwroxonnkev (avec un jeu de mots), «il m'a
bien taillé en pieces » (comme sait le faire un
cuisinier), ou bien « il m'a sacrément biné »
(comme sait le faire un paysan).

4. Impératif présent 2 sg : Reviens-y voir ! Il
s'agit d'une menace ironique de Cnémon, apres
la série de coups qu'il vient d'administrer a
Sicon.

5. Début d'une formule de malédiction : « Que
Poséidon te.. » (cf Pyrrhias en I, 2).

6. Aparté de Sicon. Littéralement : « Oui, et
avec du malheur, assurément », donc : « Oui,
et tu me le paieras ». Cette menace prépare la
derniére scene de la piece, V, 6.

7. Construire O08¢ ppdicong o (optatif
aoriste 2 sg = affirmation atténuée), einé pot
(impératif aoriste 2 sg = ordre ponctuel),
onodev av tig eEMdov AdPot (optatif aoriste 3
sg = potentiel). Littéralement : Ne pourrais-tu
pas au moins me dire, dis-moi, ou en allant on
en prendrait = ou aller pour en trouver ?



